OPCIO B

Totes les respostes han de ser degudament raonades.

Problema 1 Donades les matrius

1) a0 2)
L1 1) -1 2)
Es demana:
a) Calcular(4B)™1. (3 punts)
b) Calcular ABt — A*B. (3 punts)
c) Resoldre 'equacidBtX + A'B = A'. (4 punts)

sentdt i Bt les matrius transposades4lé B, respectivament.

Problema 2 En els primers 6 anys, una empresa va obtenibemsficis (en desenes de milers d’euros) qu
poden representar mitjangant la funcidt) =t*>-8t* +15, ont és el temps en anys transcorreguts.

a) Determina els periodes en que I'empresa va teneflmés | en que va tenir perdues. (3 punts)
b) En quin valor de es va assolir el maxim benefici i quin va ser atfie (2+1 punts)
c) En quin valor de es va assolir la maxima pérdua i quina va sersage (2+1 punts)

d) Suposant que a partir dels 6 anys els beneficisebegn la mateixa funcio, tornara I'empresa a tenir
periodes alterns de beneficis i perdues? Jusl#ioasposta. (1 punt)

Problema 3 Sabem que el 5% dels homes i el 2% de les dareegepallen en una empresa tenen un salar

mensual major que 5000 euros. Se sap també qéweti8ls treballadors d’aquesta empresa son dones.

a) Calcula la probabilitat que un treballador de I'eesa, triat I'atzar, tinga un salari mensual mgjoe

5000 euros. (3 punts)
b) Si es tria a I'atzar un treballador de 'empres@bserva que el seu salari mensual és major go@ 50
euros, quina és la probabilitat que aquest trathailsiga dona? (3 punts)

c) Quin percentatge de treballadors de 'empresa strek amb un salari mensual major que 5000 eu
(4 punts)

ros?
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BAREMO DEL EXAMEN:
Se elegira solo UNA de las dos OPCIONES, A o B, ¢ ban de hacer los tres problemas de esa opcion.
Cada problema se valorara de 0 a 10 puntos y la nota final sera la media aritmética de los tres. Se permite el uso de calculadorag

permitido el uso de regla. Las graficas se hararetmismo color que el resto del examen.

OPCION A

Todas las respuestas han de estar debidamente raaolas.

Problema 1.Un inversor dispone de 9000 euros y quiere invertidos tipos de productos financieros: Ay
La inversion en el producto A debe superar los 500s y, ademas, esta debe ser el doble, al mam®&
inversion en el producto B. Se sabe que la remdakiildel producto A es del 2,7% vy la del producideB
6,3%.

a) ¢Cuanto ha de invertir en cada producto para guntabilidad sea maxima? (8 puntos)
b) ¢Cual es esa rentabilidad maxima? (2 puntos)
X2
Problema 2.Dada la funcion f (x) = %’ se pide:
a) Su dominio y los puntos de corte con los ejes aamados. (2 puntos)
b) Las asintotas horizontales y verticales, si existen (2 puntos)
c) Los intervalos de crecimiento y decrecimiento. (2 puntos)
d) Los maximos y minimos locales. (2 puntos)

e) La representacion grafica de la funcion a partiltodaesultados obtenidos en los apartados argsrior
(2 puntos)

Problema 3.En una cierta ciudad, las dos terceras partessdeolgares tienen una Smart TV, de los cuales
tres octavas partes han contratado algun servcteldvision de pago, porcentaje que baja al 30% si
consideramos el total de los hogares. Si se eligeogar al azar

a) ¢Cual es la probabilidad de que no tenga Smartery §i haya contratado television de pago?
(3 puntos)

b) ¢Cual es la probabilidad de que tenga Smart T®b&@mmos que ha contratado television de pago?
(3 puntos)

c) ¢Cual es la probabilidad de que no tenga Smart $&b&mos que no ha contratado television de p:
(4 puntos)

siempre que no sean graficas o programables y@peedan realizar calculo simbdlico ni almaceeata o formulas en memorig.
Se utilice o no la calculadora, los resultadositioas, numéricos y graficos deberan estar sierdpledamente justificados. Esta

B.
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OPCION B

Todas las respuestas han de estar debidamente razolas.

Problema 1 Dadas las matrices

(1) a0 2)
(11) Y 4 2)
Se pide:
a) Calcular(4B)™1. (3 puntos)
b) CalcularABt — A'B. (3 puntos)
C esolver la ecuacioB*X + A'B = A". puntos
) Resolver | ioR* t t 4 )

siendoA! y Bt las matrices traspuestas4lg B, respectivamente.

Problema 2 En los primeros 6 afios, una empresa obtuvo uErsficios (en decenas de miles de euros) q
pueden representarse mediante la funcidi) =t*-8t> + 1%, dondet es el tiempo en afios transcurridos.

a) Determinar los periodos en los que la empresalteneficios y en los que tuvo pérdidas. (3 puntos)
b) ¢En qué valor dese alcanzé el maximo beneficio y cual fue este? (2+1 puntos)

c) ¢En qué valor dese tuvo la maxima pérdida y cual fue esta? (2+1 puntos)

d) Suponiendo que a partir de los 6 afios los bensfgiguen la misma funcion, ¢ volvera a tener la
empresa periodos alternos de beneficios y pérditlasifica la respuesta. (1 punto)

Problema 3 Sabemos que el 5% de los hombres y el 2% delgses que trabajan en una empresa tienel
salario mensual mayor que 5000 euros. Se sabedambe el 30% de los trabajadores de dicha empossa
mujeres.

a) Calcula la probabilidad de que un trabajador denigresa, elegido al azar, tenga un salario mensus
mayor que 5000 euros. (3 puntos)

b) Si se elige al azar un trabajador de la empresaopserva que su salario mensual es mayor que 50
euros, ¢cual es la probabilidad de que dicho @dbajsea mujer? (3 puntos)

c) ¢Qué porcentaje de trabajadores de la empresastirds con un salario mensual mayor que 5000
euros? (4 puntos)

nun

=

00
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BAREM DE L’'EXAMEN:

S’ha de triar només UNA de les dues OPCIONS, A o Bs’han de fer els tres problemes de I'opci6 triaal.
Cada problema es valorara de 0 a 10 punts i lafimatbsera la mitjana aritmética dels tres. Esymrl’(s de calculadores sempr
qgue no siguen grafiques o programables i que nagugealitzar calcul simbolic ni emmagatzemar texérmules en memoria
S'utilitze o no la calculadora, els resultats arlj numeérics i grafics hauran d’estar sempre dament justificats. Es permet I'(l
de regle. Les grafiques es faran amb el mateix cple la resta de I'examen.

OPCIO A

Totes les respostes han de ser degudament raonades.

Problema 1.Un inversor disposa de 9000 euros i vol invertides tipus de productes financers: Ai B. La
inversio en el producte A ha de superar els 5000sdya meés, aquesta deu ser el doble, almengdaqu
inversio en el producte B. Se sap que la rendibidiel producte A és del 2,7% i la del producteeB&j3%.

a) Quant ha d’invertir en cada producte perqué laikglitdt siga maxima? (8 punts)
b) Quina és aquesta rendibilitat maxima? (2 punts)
X2

Problema 2.Donada la funcid f (x) = P es demana:
- X

a) El seu domini i els punts de tall amb els eixosdepats. (2 punts)
b) Les asimptotes horitzontals i verticals, si n’hi ha (2 punts)
c) Els intervals de creixement i decreixement. (2 punts)
d) Els maxims i minims locals. (2 punts)

e) La representacio grafica de la funcié a partir defsiltats obtinguts en els apartats anteriof2 punts)

Problema 3.En una certa ciutat, les dues terceres parts diatedenen un Smart TV, de les quals, les tres
octaves parts han contractat algun servei de safetle pagament, percentatge que baixa al 30%msidarem
el total de les llars. Si es tria una llar a I'atza
a) Quina és la probabilitat que no tinga Smart TV @rdaja contractat televisio de pagament3? punts)
b) Quina és la probabilitat que tinga Smart TV si salggie ha contractat televisio de pagamg@tpunts)

c) Quina és la probabilitat que no tinga Smart TVasiesn que no ha contractat televisié de pagamentf:
(4 punts)




